

INTENCJE MSZALNE (11 - 17.05.2026)

Poniedziałek, 11 maja 2026	
7:00	+ Piotr Urban (22 greg.)
8:00	+ Siostra Kazimiera Kaczykowska (2 rocz. śm.)
17:30	Nabożeństwo majowe
18:00	+ Zygmunt Rucki (11 greg.)
Wtorek, 12 maja 2026	
7:00	+ Zygmunt Rucki (12 greg.)
8:00	+ Grażyna Steinka (int. od ucz. pogrzebu)
17:30	Nabożeństwo majowe
18:00	+ Piotr Urban (23 greg.)
Środa, 13 maja 2026	
Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny Fatimskiej	
7:00	Dziękczynna za figurę Matki Bożej Fatimskiej oraz o potrzebne łaski dla Haliny
8:00	+ Piotr Urban (24 greg.)
17:30	Nabożeństwo majowe
18:00	+ Zygmunt Rucki (13 greg.)
Czwartek, 14 maja 2026	
Święto Św. Macieja Apostoła	
7:00	+ Elżbieta Kowalkowska-Paluch, Wanda, Kajetan, Danuta
8:00	+ Zygmunt Rucki (14 greg.)
17:30	Nabożeństwo majowe
18:00	+ Piotr Urban (25 greg.)
Piątek, 15 maja 2026	
/Pierwszy Dzień Nowenny do Ducha Świętego/	
7:00	+ Zygmunt Rucki (15 greg.)
8:00	+ Jadwiga Kuryłko (int. od ucz. pogrzebu)
15:00	Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o wszelkie potrzebne łaski dla rodziny Binek oraz za dusze w czyśćcu cierpiące
17:30	Nabożeństwo majowe
18:00	+ Piotr Urban (26 greg.)
Sobota, 16 maja 2026	
Święto Św. Andrzeja Boboli, prezbitera i męczennika, patrona Polski	
/Drugi Dzień Nowenny do Ducha Świętego/	
7:00	+ Franciszek Słomiński
8:30	+ Zygmunt Rucki (16 greg.)
17:30	Nabożeństwo majowe
18:00	+ Piotr Urban (27 greg.)
Niedziela, 17 maja 2026	
UROCZYSTOŚĆ WNIĘBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO	
/Trzeci Dzień Nowenny do Ducha Świętego/	
7:30	+ Rodzice Marianna i Władysław oraz dziadkowie z obojga stron i zmarli z rodziny
9:30	1) Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej Różańcowej i wszelkie potrzebne łaski dla członków Wspólnoty Żywego Różańca i ich rodzin oraz o życie wieczne dla zmarłych
	2) + Zmarli z rodzin Kanton, Pohnke, Tutak
11:00	+ Piotr Urban (28 greg.)
12:30	1) + Siostra Jadwiga (7 rocz. śm.)
	2) + Edward Saniuk (1 rocz. śm.)
17:30	Nabożeństwo majowe
18:00	+ Zygmunt Rucki (17 greg.)

KRÓLJ NAM CHRYS'TE!

Biuletyn parafii pw. Chrystusa Króla w Gdańsku



Nr 23 (18/2026) 10 maja 2026

VI Niedziela Wielkanocna

Parafia Rzymskokatolicka pw. Chrystusa Króla w Gdańsku
ul. Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 55, 80-804 Gdańsk
Adres e-mail: chrystuskrol1932@gmail.com
tel. 58 302 14 23, kom. 512 605 515
Numer konta: 25 1090 1098 0000 0001 2337 9827

Msze Święte w niedzielę: 7:30, 9:30, 11:00, 12:30, i 18:00
Msze Święte w dni powszednie: 7:00, 8:00, 18:00
Biuro parafialne:
wtorek 8:30-9:30; środa 16:30-17:30; piątek 19:00-20:00

Pogłębienie więzi z mistrzem

Adorować Mistrza

W świecie, który ceni produktywność, poświęcanie dłuższych chwil na modlitwę i przebywanie z Adorować to z łacińskiego adorare, czyli „oddawać cześć”. Adoracja Najświętszego Sakramentu jest uwielbieniem, oddawaniem czci Bogu. Jest to czas spędzony z Jezusem ukrytym w Najświętszym Sakramencie. Może mieć formę milczenia, modlitwy indywidualnej lub wspólnotowej. Modlitwa z kolei może być cicha lub głośna, czasami prowadzi też do kontemplacji, czyli skupieniu swojej uwagi na Bogu.

Kontemplacja „wyraża spojrzenie wiary utkwione wyłącznie w Jezusa Chrystusa (...). W tej modlitwie dominuje wyłącznie milczenie, które jest ukierunkowane na miłość. To swoista komunika (zjednoczenie) miłości, która przynosi wyłącznie życie! Kontemplacja jest więc najprostszym sposobem wyrażenia tajemnicy modlitwy”.

Jak zacząć kontemplację?

- Skoncentruj się na Bożej obecności. Zaczynaj od wyciszenia swojego wnętrza. „Pomyśl o swoim wnętrzu jak o wzburzonym morzu i pozwól napływającym myślom stopniowo cichnąć. Pozwól swojej wewnętrznej Marcie usiąść spokojnie obok Marii i kontemplować Jezusa w ciszy. Tak jak woda morską staje się czysta i przejrzysta, kiedy zanieczyszczenia opadają na dno, tak niech nasze dusze otworzą się na odczuwanie Bożej obecności w nas”.
- Kontempluj z miłością. „Nasze myśli z pewnością spróbują gdzieś odpłynąć. Należy więc pozostać uważnym i nieustannie starać się zwracać naszą uwagę ku Bogu, odpychając równocześnie wszystkie myśli niezwiązane z Panem. Pamiętajmy, że kontemplacja to nie tyle ćwiczenie koncentracji, co miłości”.
- Kontempluj z wzajemnością. „Jeśli decydujemy się kontemplować Boga, pamiętajmy o tym, że On zawsze jest przy nas. Czeka na nas długo zanim my przyjdziemy do Niego. Jest obecny i również kontempluje, patrzy na nas z miłością”.

Liturgia Słowa Bożego na VI Niedzielę Wielkanocną

PIERWSZE CZYTANIE

Dz 8, 5-8. 14-17

Apostołowie nakładali ręce, a wierni otrzymywali Ducha Świętego

Czytanie z Dziejów Apostolskich

Filip przybył do miasta Samarii i głosił im Chrystusa. Tłumy słuchały z uwagą i skupieniem słów Filipa, ponieważ widziały znaki, które czynił. Z wielu bowiem opętanych wychodziły z donośnym krzykiem duchy nieczyste, wielu też sparaliżowanych i chromych zostało uzdrowionych. Wielka zaś radość zapanowała w tym mieście.

Kiedy apostołowie w Jerozolimie dowiedzieli się, że Samaria przyjęła słowo Boże, wysłali do niej Piotra i Jana, którzy przyszli i modlili się za nich, aby mogli otrzymać Ducha Świętego. Bo na żadnego z nich jeszcze nie zstąpił. Byli jedynie ochrzczeni w imię Pana Jezusa. Wtedy więc nakładali apostołowie na nich ręce, a oni otrzymywali Ducha Świętego.

Oto Słowo Boże.

PSALM RESPONSORYJNY

Ps 66 (65), 1b-3a. 4-5. 6-7a. 16 i 20 (R.: por. 1b)

Niech cała ziemia chwali swego Pana

Z radością sławcie Boga, wszystkie ziemie, *
opiewajcie chwałę Jego imienia,
cześć Mu wspaniałą oddajcie. *

Powiedzcie Bogu: «Jak zadziwiające są Twe dzieła!

Niech cała ziemia chwali swego Pana

Niechaj Cię wielbi cała ziemia i niechaj śpiewa Tobie, *
niech Twoje imię opiewa».

Przyjdźcie i patrzcie na dzieła Boga, *

zadziwiających rzeczy dokonał wśród ludzi!

Niech cała ziemia chwali swego Pana

Morze na suchy ląd zamienił, *

pieszo przeszli przez rzekę.

Nim się przeto radujmy! *

Jego potęga włada na wieki.

Niech cała ziemia chwali swego Pana

Przyjdźcie i słuchajcie mnie wszyscy, †

którzy boicie się Boga, *

opowiem, co uczynił mej duszy.

Błogosławiony Bóg, który nie odepchnął mej prośby *

i nie oddalił ode mnie swej łaski.

DRUGIE CZYTANIE

1 P 3, 15-18

Znaczenie śmierci Chrystusa

Czytanie z Pierwszego Listu Świętego Piotra Apostoła

Najdrożsi: Pana Chrystusa uznajcie w sercach waszych za Świętego i bądźcie zawsze gotowi do obrony wobec każdego, kto domaga się od was uzasadnienia tej nadziei, która w was jest.

A z łagodnością i bojaźnią Bożą zachowujcie czyste sumienie, ażeby ci, którzy oczerniają wasze dobre postępowanie w Chrystusie, doznali zawstydyenia właśnie przez to, co wam oszczerczo zarzucają. Lepiej bowiem – jeżeli taka wola Boża – cierpieć, czyniąc dobrze, aniżeli źle czyniąc.

Chrystus bowiem również raz jeden umarł za grzechy, sprawiedliwy za niesprawiedliwych, aby was do Boga przyprowadzić; zabity wprawdzie na ciele, ale powołany do życia przez Ducha.

Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ

J 14,23

Alleluja, alleluja, alleluja

Jeśli Mnie kto miłuje, będzie zachowywał moją naukę,

a Ojciec mój umiłuje go i przyjdziemy do niego.

Alleluja, alleluja, alleluja

EWANGELIA

J 14,15-21

Będę prosił Ojca, a da wam Ducha Prawdy

Słowa Ewangelii według Świętego Jana

Jezus powiedział do swoich uczniów: «Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Parakleta da wam, aby z wami był na zawsze – Ducha Prawdy, którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie widzi ani nie zna. Ale wy Go znacie, ponieważ u was przebywa i w was będzie. Nie zostawię was sierotami. Przyjdę do was. Jeszcze chwila, a świat nie będzie już Mnie widział. Ale wy Mnie widzicie; ponieważ Ja żyję, i wy żyć będziecie. W owym dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu moim, a wy we Mnie i Ja w was. Kto ma przykazania moje i je zachowuje, ten Mnie miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, ten będzie umiłowany przez Ojca mego, a również Ja będę go miłował i objawię mu siebie».

Oto Słowo Pańskie.

Ogłoszenia Duszpasterskie

1. Obchodzimy dziś VI Niedzielę Wielkanocną, która koncentruje się na tematyce miłości do Boga wyrażanej przez zachowanie przykazań oraz obietnicy zesłania Ducha Świętego – Pocieszyciela. Jezus zapewnia uczniów, że nie zostawi ich sierotami, a Duch Prawdy pozostanie z nimi na zawsze, prowadząc do zjednoczenia z Ojcem.
2. Dziś na Wzgórzu Św. Wojciecha w Gdańsku doroczny Odpust Archidiecejalny. Główna Msza Święta zostanie odprawiona o godzinie 12:00 pod przewodnictwem nuncjusza apostolskiego w Polsce.
3. Uczniów klas 8 Szkoły Podstawowej, którzy w tym roku przystępują do zdawania egzaminu ósmoklasisty, zapraszamy dziś na Mszę Świętą o godzinie 18:00, podczas której udzielimy specjalnego błogosławieństwa.
4. Rozpoczęliśmy maryjny miesiąc – maj. Serdecznie zapraszamy na Nabożeństwa Majowe ku czci Najświętszej Maryi Panny codziennie o godzinie 17:30.
5. W najbliższą środę – 13 maja – obchodzimy wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Fatimy. W tym roku przypada 109 rocznica Objawień Matki Bożej w Fatimie oraz 45 rocznica zamachu na papieża Jana Pawła II. Tego też dnia podczas Mszy Świętej o godzinie 18:00 Ksiądz Biskup Piotr Przyborek dokona uroczystego wprowadzenia relikwii Dzieci Fatimskich do naszego kościoła. O godzinie 17:00 rozpoczniemy wspólną modlitwę różańcową, a następnie odśpiewamy Litanię Loretańską. Do tego duchowego wydarzenia przygotowuje nas S. Urszula Klusek SAC, za co składamy serdeczne Bóg zapłać.
6. Od piątku – 15 maja – w łączności z nabożeństwem majowym, będziemy trwać na dziewięciodniowej Nowennie przygotowującej nas do Uroczystości Zesłania Ducha Świętego. Serdecznie zapraszamy do wspólnej modlitwy.
7. Maj i czerwiec to miesiące, w których kapłani naszej Archidiecezji obchodzą swoje rocznice święceń kapłańskich.
 - Ksiądz Bartłomiej będzie obchodził swoją 5 rocznicę Święceń Kapłańskich w parafii Matki Bożej Brzemiennej w Gdańsku Matemblewie w najbliższy piątek – 15 maja o godzinie 18:00;
 - Ksiądz Mariusz będzie obchodził swoją 14 rocznicę Święceń Kapłańskich w parafii Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski w Wejherowie we wtorek – 19 maja – o godzinie 18:30;
 - Ksiądz Proboszcz będzie obchodził swoją 23 rocznicę Święceń Kapłańskich w niedzielę 21 czerwca.
8. Pamiętajmy w tych dniach o naszych kapłanach w swoich wdzięcznych modlitwach, dziękując za ich posługę pośród nas oraz życząc ofiarności Bożych darów i nieustannej opieki Matki Bożej oraz wstawiennictwa Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego.
9. Archidiecezja Gdańska zamierza rozpocząć proces beatyfikacyjny Księdza Jana Pawła Aeltermana (1876-1939), kapłana zastrzelonego w czasie II Wojny Światowej. Ksiądz Jan Paweł Altermann urodził się 26 czerwca 1876 r. w Gdańsku. Sakramenty wtajemniczenia chrześcijańskiego przyjął w kościele pw. Św. Mikołaja w Gdańsku. Po otrzymaniu świadectwa dojrzałości wstąpił do seminarium duchownego w Pelplinie. (W tym czasie Gdańsk należał do diecezji chełmińskiej ze stolicą biskupią w Pelplinie.) Święcenia kapłańskie otrzymał w 1904 r. Mszę Świętą prymicyjną celebrował w kaplicy Szpitala Najświętszej Maryi Panny na Dolnym Mieście w Gdańsku. (Obecnie kościół pw. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Gdańsku.) Jako neoprezbiter został skierowany do parafii w Tucholi, a następnie do kolejnych placówek diecezji chełmińskiej w Waldowie, Nieżywieci, Grucznie, Starogardzie Gdańskim, Jeleńcy, Lęborku, Ugoszczy. W 1912 roku ksiądz Altermann został ustanowiony proboszczem parafii w Mierzyszynie oraz w Przywidzu. Na początku II Wojny Światowej został aresztowany (21 listopada 1939 r.) na plebani w Mierzyszynie. Był przetrzymywany w majątku ziemskim Nowy Wiec koło Skarszew. Znalazł się w grupie kilkudziesięciu osób, Polaków, którzy dzień później wraz z nim zostali rozstrzelani w tym samym miejscu. Sprawcami mordu byli miejscowi Niemcy. Ksiądz Altermann nie został zamordowany z powodów narodowych. Nie był Polakiem. Jednak ważniejszą od przynależności narodowej była wierność swemu biskupowi diecezjalnemu i papieżowi, co nieustannie podkreślał w swoich homiliach. Stad też można powiedzieć, że zginął jako kapłan, obrońca wiary, Krzyża i godności każdego człowieka.
10. Zapraszamy wszystkich chętnych na autokarowy wyjazd na XXX Ogólnopolskie Spotkanie Młodych na Polach Lednickich dnia 6 czerwca br. Wyjazd z naszej parafii o godz. 5:30 w sobotę, 6 czerwca, a powrót w godzinach nocnych z soboty na niedzielę. Koszt wyjazdu wynosi 200 złotych i zawiera przejazd autokarem w obie strony oraz bilet wstępu na Lednicę. Liczba miejsc ograniczona, a zapisy w zakrystii u ks. Mariusza.
11. Zachęcamy do zamawiania intencji Mszy Świętej. Pamiętajmy, że Msza święta jest najdoskonalszą formą modlitwy. Zachęcamy do składania intencji mszalnych za naszych zmarłych, prosząc o radość życia wiecznego bądź za żyjących, dziękując za otrzymane łaski i prosząc o dalsze z okazji urodzin bądź imienin lub w jakiegokolwiek potrzebie. Każda Msza Święta jest też wyrazem naszej pamięci i wdzięczności wobec żywych jak i zmarłych.
12. Serdecznie zapraszamy na parafialną pielgrzymkę do Włoch w celu nawiedzenia sanktuarium św. Michała Archanioła w Gargano. Pragniemy także odwiedzić miejsca cudu eucharystycznego w Lanciano, chustę z wizerunkiem Pana Jezusa w Manopello oraz św. Franciszka w Asyżu z okazji 800-lecia rocznicy jego śmierci, a także Rzym, Neapol, Salerno oraz Amalfi. Pielgrzymka odbędzie się w dniach 18-25 września 2026 roku. Wszelkie informacje oraz zapisy w kancelarii lub u Księdza Jakuba Wojewódki pod numerem telefonu 886-318-271.
13. W tym tygodniu w kalendarzu liturgicznym obchodzimy – w czwartek Święto Świętego Macieja, apostoła; w sobotę Święto Świętego Andrzeja Boboli, prezbitera i męczennika, głównego patrona Polski.